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Justifier les résultats donnés dans le tableau ci-dessous : pour chacune des expressions rationnelles E(z)
du tableau on demande :

1) de rechercher la (ou les ) valeur(s) interdite(s) puis d’en déduire I’ensemble de définition D de E(z)

2) d’utiliser ensuite avec x élément de D une réduction au méme dénominateur pour écrire E(x) sous la forme d’une

seule fraction rationnelle dont les numérateur et dénominateur se présentent sous une forme factorisée

Pexpression E(z) donnée calcul de E(x) interdit lorsque valeur(s) interdite(s) | fraction égale a E(x)
15 3 z (6z+1)
3 5 —-3= Z st
ST 2w -3=0 2 2z — 3
dr—1 2z 1 —15x + 3
o1l z-3 2r+1=0o0uz—-3=0 —iet?) —(2x—|—1)(a:—3)
3z +1 5142 1—0ou3 90 1 2 422
r—1 3z-2 roimionsrmes 3 Bz —2)(z—1)
5 20 — 1 14z +5
- 2 = = - R —
T —— 3r=0ouxz+1=0 Oet -1 52 (x4 1)
2 8 1 1 (22 — 3)°
- +1 27 —1=0o0u2zr+1= ~et —=
20 —1 2x+1 v 0 ou2z+1=0 2 %) 2z—1)(2z+1)
i 2 3 =0 2=0 2=0 0,—2 et 2 o T2 20
r T+2 -2 r=louzti=0onr—2= e z(x+2)(x—2)
r—3 1 5-2x z+1=0ouz=0o0uz’+z=0 L et 0 (x —2)(x +2)
2= le WZaw T
e+l oz 2Pt ?+r=0cz(x+1)=0 z(z+1)
r+3 21 5 z=0o0u8z+1=0o0ul6x?+2x=0 1 (4z +1)2
- - et 0 =T
x 8z +1 1622+ 2x 1622 + 22 = 0 < 2z (Sz + 1) = 0 8 22 (8z + 1)

Compléter (en justifiant ) les tableaux de signe suivants puis les déductions demandées :

x —00 + o0
—Tr—9
—8—51)? 5 7
( ) NS A
522 4+ 6 )
Pr) = (=7x —9)(—8 — 51)? R‘> math - lycée
522 46 )
Vo V
déduction : P(z) <0< ‘)—\,
T —00 + 00
—2z2
15— 5x
9 — 6
—222 (15 — 5x)
Q) =—35,—%
déduction : Q(z) <0 &
: /
LRI
\ 7
On considére les fractions rationnelles suivantes : —~ 2
2 1622 4o — 12 9 182% — 4823 — 3222 it
25(z +2)° — 16z x — —18z* — 48z> — 32z 73
(@) 5¢ + 6 (@) z+1 + 2+ (@) 2523 — 3022 + 9z £ Vo fﬁ \/
Pour chacune de ces fractions rationnelles : Av

— préciser son ensemble D de définition
— puis la transformer pour obtenir une autre forme permettant d’étudier son signe a 1’aide d’un tableau

— puis dresser le tableau de signe pour la forme obtenue précédemment .
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exercice 4| Résoudre les inéquations intervenant dans le tableau ci-dessous en se ramenant a l'utilisation
d’un tableau donnant le signe d’une fraction rationnelle F(z) dont les numérateur et dénominateur ont une forme factorisée .

On note D I'ensemble de définition des deux membres de I'inégalité (I) proposée : D est ’ensemble R privé des valeurs interdites .

L’ensemble solution de l'inéquation & résoudre est noté S (S C D)

’ Plan & suivre pour chaque résolution ‘

1) Ensemble D de définition (en recherchant les valeurs interdites )

2) Transformation de I'inégalité avec x élément de D

S désignant 1’ensemble solution de (I) , construire une équivalence de 'un des quatre types suivants :

re€S< F(x)>0oubienz e S < F(x)<Ooubienz e S < F(z) >0oubienz € S < F(z) <0

3) Tableau de signe de F(z)

4) Déduction de S . Par exemple : en ayant trouvé a la deuxiéme étape : F(x) > 0, le début de la rédaction de cette partie est :

Pour tout réel z ,z € S<xz € Det F(z) >0

A
‘>_/

/

>0
_/\r

) math - lycée
'

v \Av_<\

/

L’inéquation a résoudre ensemble D | z € S &7 ensemble solution S
()i eR g+ 22 >0 R‘{ng} &3@1;20 }O’lgo]u}?’%o[
(Ig):xER,mER,(;l_mQS)z21 R— {3} (at—&-(j)_(i;z—i%)>0 ]—o00, —=3] U [1,3[U]3, +o0]
(I):z€R, z2f3 v 3;5:31 5§j91 R— {-3,3) % <0 | ]=3,—2(U3, o0
4 2 —ba?
(14)::”6R’2xi17x—zz§(233—15)3(;—2) R—{;J} mﬁo {Ov;[u[gﬂ[
(Iy) :xER,zi—; + x—T—S > ;52x_+93 R—{-3,3} x2—$3 >0 ] =00, =3[U]-3,0] U]3, +00]

exercice 5

1) le tableau n°1 donne le signe d’une expression notée f(z) et le tableau n°2 donne le signe d’une

expression notée g(z) . On propose quatre formes possibles pour chacune des expressions f(z) et g(z) . Entourer la

seule forme qui est compatible avec le tableau de signe donné et justifier votre choix . Compléter ensuite le tableau

de signe pour la forme choisie en justifiant chaque ligne de signe .

Hi —00 0 2 oo
tableau n°1 : f(z) est égal a ? :
2$(8 _ 3$)2 2332(8 _ 3]}) ..................... + n +
247 8 3z
8 — 3‘1: W --------------------- + + _
f(x)
x - —4 _2-, +oo
tableau n°2 : g(x) est égal a 7 :
(—x—4)(=6x—1) | (x+4)(6x+1) | | T - - +
rz—4
122 — 92 (=22 — Q) (12 +2) | | s " B B
g(x)

2) En déduire la résolution de chacune des deux inéquations suivantes :

(I) :z€R , (52 —3)2— (T2 +5)2 >0
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